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. Selvitd lyhyesti seuraavat kisitteet:
a) APC-7-liitin

b) Aaltovektori

c¢) TM-aalto

d) Liuskajohto

e) Siteilyhyotysuhde

f) Kiriittinen kytkentd

. Anisotrooppisella materiaalilla on tensori permittiivisyys [€] ja permeabiliteetti 4.
Erisissd pisteessi ko. materiaalia sihkokentti on E = 3x + 4y + 6z. Laske D tdssi

pisteessd.
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. Miti tarkoitetaan sihkomagneettisten aaltojen taittumisella? Kerro esimerkein mitéd
sihkomagneettisille aalloille tapahtuu kahden aineen rajapinnalla ja miksi.

. Halutaan pitis yhteyttd autoihin suorakulmaisessa tunnelissa, jonka seindt ovat johtavia,
ja joiden leveys ja korkeus on 5m. Yhteydenpito tapahtuu siis tunnelin suuaukolta
tunnelissa olevien autojen kanssa. Kuinka suuri osa signaalista pdisee 50 metrié tunnelin
sisdin 1MHz:n taajuudella? Millaista taajuutta on vahintién kéytettivid, jotta signaalin
vaimeneminen olisi mitdtonti?

. Tarkastellaan kaukokartoitustilannetta, jossa tutkalla mitataan maanpintaa siini toivossa,
etti heijastunut signaali kertoisi jotain hy6dyllistd maankamaran rakenteesta tai
esimerkiksi sen mahdollisesta saastumisesta. Tulevan signaalin voi olettaa tasoaalloksi,
joka tulee kohtisuoraan pintaa vastaan.

(a) Oleta maan permittiivisyydeksi 3.3go ja laske kuinka suuri osa tulevan tutka-aallon
tehosta heijastuu takaisin ylospdin ilmaan. Tutkan taajuus on 1GHz.

(b) Tulee pakkasta ja lunta sataa maan paille 10cm:n tasainen kerros. Tutki kuinka
tilanne muuttuu. Kuinka paljon enemmén tai vihemmin tehosta heijastuu
lumikerroksen vaikutuksesta? Piittele tuloksesi perusteella, voiko “radiosilmin”
erottaa maanpinnalta lumikerroksen. Uuden lumen suhteelliseksi permittiivisyydeksi

voit olettaa 1.5.
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